PODSTAWOWE DANE / SWIETLIK POLITECHNIKA WARSZAWSKA

Z=h= 20 m
b= 12 m
d= 5,65 m

al = 42°

1.0. Zebranie obcigzen

wysokos¢ budynku

catkowita dtugosc¢

k at nachylenia dachu

1.1 Wiatr wg PN-EN 1991-1-4 listopad 2008

Bazowa predkos¢ wiatru

Vb = Cdir x Cseason x V b,0

Vb,o = 22 m/s
1
z= 20
Zmin= 10m
2024
Cr(z) = 0,6- ;j
W10,
- HIE}-EQ
Ce(z)= 1,5- —J
10
to:
Vb = 22 m/s
Cr(2)= 0,71
Ce(2)= 1,83

Predko $¢ srednia

VenlZ) = €(Z) - o

Co(z) = 1

to:
Vm(z) = 15,62 m/s

gdzie zalecane Cdir =1,0; C season =1,0

dla strefy |

wspotczynnik kierunkowy
wyskosc budynku

minimalna wyskosc do obliczeh

wspotczynnik chropowatosci
dla terenu IV

wspoitczynnik chropowatosci
dla terenu IV

"V

wspoiczynnik rzezby terenu

Warto §¢€ szczytowa ci snienia pr edko sci

(p(2)= Ce(z)xb

b= %2 p x Vb2
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p= 1,25 kg/m3 wartos¢ zalecana

to:
Qb= 3025

(p(2)= 0,55

Cisnienie wiatru na powierzchnie

W = (p(ze) x Cpe

dla h/d = 3,5
Cpe = 0,8 parcie i ssanie dla elementow konstrukcyjnych $cian
Cpe = -1,2 ssanie dla obcigzen krawedziowych w pasie o szerokosci - cala $ciana wyjscia
Sciana
w=gp(ze) x Cpe= 0.4 KN/m? Dla Cpe=0,8
Strefy kraw edziowej
w=gp(ze) x Cpe=  -0,66 kN/m? Dla Cpe=-1,2

Dach dwuspadowy ( kat 42° )

ssanie

Cpe = -0,2 ssanie dla elementow konstrukcyjnych dachu

Cpe = -0,3 ssanie dla obcigzen krawedziowych dachu w pasie o szero. /10 = 5,65m/10 przyjeto 0,6 m
parcie

Cpe = 0,6 parcie dla elementéw konstrukcyjnych dachu

Cpe = 0,7 parcie dla obcigzen krawedziowych dachu w pasie o szero.e/10 = 5,65m/10 przyjeto 0,6 m

w=gp(ze) x Cpe=  -0,11  kN/m?
Strefy krawedziowej
w=gp(ze) x Cpe=  -0,17  KkN/m?

w=gp(ze) x Cpe= 0,33  kN/m?

Strefy krawedziowej
w=gp(ze) x Cpe= 0,39  kN/m?

Zatlozenia : dach jest zabezpieczony przed spadaniem $hiequ z dachu s asiaduj aceqgo

1.2 Obcigzenie sniegiem

S= MiX cex ctx sk kN/m?
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Wspétczynnik ekspozycji i wspotczynnik termiczny
gdzie Ce=1,0; Ct=1,0

Wspotczynnik ksztattu dachu
°30< a<°60 = pl1=0,8(60- a)/30

a=°42 = ul=0,5 przy zatozeniu ,ze nie ma zabezpieczen przed zsunieciem sie sniegu z dachu

a=°42 = ul=0,8 przy zatozeniu ,ze $niegu z dachu z uwagi na przeszkode (wyjscie)
nie moze sie swobodnie zsuwac

Region: strefa Z=2 to

Sk= 0,9

Z= 20 m

A= 120 m n.p.m.  wyskos¢ nad poziomem morza
to Sk = 0,9 kN/m2

przy zalozeniu ,ze nie ma zabezpieczen przed zsunigeciem sie sniegu z dachu to :

s=0,5x10x1,0x0,9= 0,45 KN/m2
przy zatozeniu ,ze $niegu z dachu z uwagi na przeszkode (wyjscie) nie moze sie swobodnie zsuwac to:
s=08x10x1,0x0,9= 0,72 KN/m2

przy zatozeniu ,ze wystapi worek $niezny dla matego daszku (wyjscie) to:

a="42 = pl= 1,2

s=12x10x1,0x0,9 = 1,08 KN/m2
1.3 Ciezar wiasny
gk o g
szkito 8/16/11 0,475 12 0,57 kN/m?

1.4 Kombinacja obcigzen

Sciana : parcie / ssanie wiatru

Dach dwuspadowy ( kat 42° ) : obciazenie sniegiem + parcie wiatru + ciezar wiasny

Obliczenia ugie¢ bez wspotczynnikdw bezpieczenstwa

2.0. Max. ugiecia w stupkach i ryglach dla sciany frontowej i dachu ogrodu zimowego
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DACH
2.1 StUP 1 zebranie obcigzen z obszaru L=0,7/2+0,7/2 0,70 m

do oblicze n przyj eto schemat belki dwuprz estowej, kombinacja obci gzen (ciezar wiasny, snieg,wiatr parcie)

gk= 0,23 kN/m wiatr parcie

Sk= 0,32 kN/m kat ok 42 stopnie, $nieg

gs= 0,33 kN/m ciezar szkia

Lp= 3,9 m rozpietosé fdop= Lp/200 lub 1,2 cm
OBCIAEEMIA: 1:100

OBCTIAZEMTIN: (TkH] . [kNm] . [kR/m] )
Prgt: Eodzaj: Eat: Pl (Tg} = B2 {Td) = alm] = B[m] z
Grupa: A bpiiys Zmienne T£= 1,50
1 Liniowe 4z, 0 0,32 a,32 o, o0 3,90
2 Liniowe —42,0 0,32 0,32 a,; o0 3,90
Grupa B Zmienne T£= 1,50
1 Liniowes 42,0 0,23 a,z3 a, oo 3,590
2 Liniowe —42,0 0,23 0;23 o, 00 3,90
Grupa: { o4 Ll Zmienna €= 1,30
1 Lindiowa 42,0 0,33 a,33 a, oo 3,940
2 Liniowe —42,0 0,323 a,323 a, o0 3,90
Ix=(5*qk*Lp)*300/384*E to IXx = 498cm4 to f=0,4 cm
Przyjeto stup systemowy Schuco 324 060 150mm o Ix = 500,62cm* to ugi ecie f=4 mm

21StUP 2

do oblicze n przyj eto schemat belki jednoprz estowej, kombinacja obci gzen (ciezar wkasny, $nieg, wiatr parcie)

Lp= 4,7 m rozpietosé fdop= Lp/200 lub 1,2 cm
oBRCInEENIA: L:100

184

£
140
0,68 1

Ix=(5*qk*Lp)*300/384*E to Ix = 1085cm4 to f=0,92 cm
Przyjeto stup systemowy Schuco 324 080 200mm o Ix =1084,53cm” to ugi ecie f=92 mm
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2.2 RYGIEL dach posredni
2.2.1 Obliczenia dla szkta 8/16/11

$hieg Sk= 0,45 kN/m2 kat ok 42 stopni,
szkio g= 0,475 KkN/m2
gk = Sk+g = 0,925 kN/m2
ugiecie belki przy podparciu szkla w odl. b=13 cm od krawedzi
grub.szkia 1,9 cm
H= 95 cm wysokosé
L= 70 cm max.rozpietosé przesta
b= 13 cm
fdop 0,3 cm fdop. (L/500)= 0,14 cm
g= 0,0925 N/cm2 ciezar szkila

F= 307,5625 N
Jy= 1,11 cm4

Przyjeto profil SCHUCO 324 440 55mm o ly = 33,49cm4

WYJSCIE NA DACH
2.3 SLtUP zebranie obcigzen z obszaru L=0,5/2+0,5/2 0,50 m

do oblicze n przyj eto schemat belki jednoprz estowej, kombinacja obci azen (ciezar wlasny, wiatr ssanie)

gk= 0,17 kN/m wiatr parcie
Sk= 0,23 kKN/m kat ok 42 stopnie, $nieg
gs= 0,24 kN/m ciezar szkia
SUMA 0,63 kN/m
Lp= 0,7 m rozpietosé fdop= Lp/200 lub 1,2 cm
Ix=(5*qk*Lp)*300/384*E to IXx = 63cm4 tof=0 cm

Przyjeto stup systemowy Schuco 65mm 324 020 o Ix =63,25cm*

Mocowanie rygiel-stupek, odwodnienie ,1  aczenie naro znikdw itp. nale zy wykona € zgodnie
z katalogiem producenta stolarki aluminiowe;j.

WYKONANIE : Alicja Piotrowska

/?/Dtmnh.
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